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4.НЕДЕЉА ПО васкрсу - О РАСЛАБЉЕНОМ



ЈУЧЕ СМО ПРОСЛАВИЛИ ПРАЗНИК
СВ. ВЕЛ. МУЧ. ЂОРЂЕ 

 Овај славни и победоносни светитељ беше рођен у Кападокији 
као син богатих и благочестивих родитеља. Отац му пострада за Христа, 
и мајка му се пресели у Палестину. Када порасте Ђорђе оде у војску, где 
доспе у двадесетој својој години до чина трибуна, и као такав беше на 
служби при цару Диоклецијану. Када овај цар отпоче страшно гоњење 
на хришћане, ступи Ђорђе пред њега и одважно исповеди, да је и он 
хришћанин. Цар га баци у тамницу, а нареди да му се ноге ставе у кладе 
а на прси тежак камен. По том нареди, те га везаше на точак, под којим беху 
даске са великим ексерима, и да га тако окрећу, док му цело тело не поста као 
једна крвава рана. По том га закопа у ров, тако да му само глава беше ван земље, 
и остави га у рову три дана и три ноћи. По том преко некога мађионичара 
даде му смртоносни отров. Но при свим овим мукама Ђорђе се непрестано 
мољаше Богу, и Бог га исцељиваше тренутно, и спасаваше од смрти на велико 
удивљење народа. Када и мртваца једног молитвом васкрсе, тада многи 
примише веру Христову. Међу овима беше и жена царева Александра, и 
главни жрец Атанасије, и земљоделац Гликерије, и Валерије, Донат и Терина. 
Најзад осуди цар Ђорђа и своју жену Александру на посечење мачем. Блажена 
Александра издахну на губилишту пре посечења, а св. Ђорђе би посечен 303. 
год. Чудесима, која се десише на гробу св. Ђорђа нема броја. Нема броја ни 
његовим јављањима у сну и на јави многима, који га споменуше и његову 
помоћ поискаше од онда до дана данашњега. Разгоревши се љубављу према 
Христу Господу светом Ђорђу не беше тешко све оставити ради те љубави: и 
чин, и богатство, и царску почаст, и пријатеље, и сав свет. За ту љубав Господ 
га награди венцем неувеле славе на небу и на земљи и животом вечним 
у царству Свом. Још му дарова Господ силу и власт да помаже у бедама и 
невољама свима онима који га славе и његово име призивају.

ДАНАС ПРОСЛАВЉАМО ПРАЗНИК
СВ. МУЧ. САВА СТРАТИЛАТ

 У време цара Аврелијана живљаше овај славни Сава у Риму, и имаше 
војводски чин. Пореклом беше од Готског племена. Посећиваше често 
хришћане по тамницама и помагаше их својим имањем. Због велике чистоте 
и поста даде му се од Бога власт над духовима нечистим. Када би оптужен 
као хришћанин, он смело стаде пред цара, баци преда њ свој војнички 
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појас, и јавно исповеди Христа Господа. Би мучен разним мукама, 
шибан, гвожђем струган, свећама опаљиван. Но он не подлеже тим 
смртоносним мукама, но јави се жив и здрав. Његови другови, војници, 
видећи очигледно да Бог помаже Сави, примише веру Христову. Њих 
70 на броју одмах бише по наредби царевој посечени. Светом Сави 
јави се у тамници сам Христос Господ у великој светлости и крепљаше 
мученика Свога. Потом Сава би осуђен на смрт потопљењем у воду. И 
бачен би у реку дубоку, где предаде душу Богу, 272. год. И душа му оде 
ка Господу, коме је веран остао у мукама многим.

БЕСЕДА
о ништавилу свега у сравњењу са Христом

Држим све да су трице, само да Христа добијем. (Филиб. 3, 8)
 Апостол који ово пише имао је светску ученост, имао је богатство и 
пријатеље, имао је младост и здравље, имао је све изгледе на светске успехе 
у своме народу. Но он каже: све оставих! Ради Христа Исуса Господа својега 
све остави. Пред светским мудрацима постаде као будала, пред богаташима 
као просјак, пред пријатељима као непријатељ; младост и здравље изнури 
драговољним мукама и страдањима; све изгледе на светске успехе затвори 
сам себи једним потезом. И зашто све ово учини ти, о свети апостоле Павле? 
Зато што држим све да су трице, само да Христа добијем.
Па да ли се, браћо, превари апостол Павле оставивши све као трице, и да ли 
доби нешто више добивши Христа? Двадесет столећа сведоче, да се апостол 
не превари, и да добивши Христа доби несравњиво и више и боље од онога 
што остави и жртвова. Доби мудрост изнад сваке светске учености, и 
богатство нетрулежно и непропадљиво; и пријатеље у лицу нелажних ангела 
Божјих; и бесмртну младост без болести и старења; и успех божански, који 
траје без промене у животу вечном. Све ово он доби добивши Христа. И све 
ово он доби оставивши све што свет даје љубимцима својим.
Заиста, браћо, бољи је Христос од света; и нема речи којима би се описала 
Његова надмоћност над светом. Свет своје љубимце обмањује, а Христос 
Своје љубимце истински награђује. Јер свет даје мало а узима све; даје трулеж 
а узима живот. Христос пак тражи мало а даје све; тражи да одбацимо трулеж 
а даје живот вечни. Христос је, браћо, наш једини истински пријатељ.
О васкрсли Господе Христе, помози нам одрећи се трица, одрећи се трулежи, 
и даруј нам живот вечни. Теби слава и хвала вавек. Амин.

У Петак, 12.Маја је празник Св.Василије Острошки
Света Литургија почиње у 10 сати

Данашњи ручак дарује протиница Сава Крстић за покој 
души свога оца Јова Сердена, а наше вредне сестре су га 

припремиле.

Do you see 
difficul-

ties in every
opportunity 

or 
opportunities 

in 
every

difficulty?


